

# 冯飞刘小明率海南省“八一”拥军慰问团到南部战区慰问

南国都市报7月31日讯 在庆祝中国人民解放军建军97周年之际，省委书记冯飞、省长刘小明7月31日率海南省“八一”拥军慰问团赴广州，看望慰问南部战区官兵，并举行座谈会，共叙军民鱼水深情、共促军政军民团结。南部战区司令员吴亚男、政治委员王文全出席座谈会。

冯飞代表海南省委、省政府和全省各族人民向南部战区全体官兵致以节日问候和诚挚敬意，并介绍了在党中央和

习近平总书记坚强领导下、在南部战区关心支持下海南自由贸易港建设进展。他表示，过去一年来，南部战区坚定贯彻党中央、中央军委的重大决策部署，坚定贯彻习近平强军思想特别是习近平主席去年4月视察南部战区海军时的重要讲话精神，坚定捍卫我国领土主权和海洋权益，战区官兵把驻地当故乡、把人民当亲人，在乡村振兴、抢险救灾、应急救援等方面作出重要贡献。近年来，海南按照“安全优先、国防优先”

原则，聚焦“前线、前沿、前哨”强保障，紧盯“后路、后代、后院”办实事，让战区官兵在海南自由贸易港建设中有更多获得感。党的二十届三中全会对持续深化国防和军队建设作出部署，海南将义不容辞配合南部战区落实好相应改革措施，在全省上下营造双拥共建和国防动员的浓厚氛围。相信在南部战区一如既往大力支持下，双拥光荣传统将更好弘扬，军政军民团结将更加巩固，祖国南大门将坚如磐石、牢不可破。

王文全对海南经济社会发展取得的成绩表示祝贺，对海南长期以来积极支持国防和军队建设、竭尽所能为驻地官兵排忧解难表示感谢。他表示，南部战区将继续用好军政军民团结这一胜利法宝，一如既往支持地方经济社会发展，不断巩固提高一体化国家战略体系和能力，共同守好祖国南大门。

慰问团成员王培杰、倪强、韦昌进、陈怀宇参加慰问。

(沈伟)

## 冯飞刘小明率海南省“八一”拥军慰问团看望慰问驻琼部队官兵

南国都市报7月31日讯 “八一”建军节来临之际，省委书记冯飞、省长刘小明率海南省“八一”拥军慰问团于7月26日、31日分别前往三亚市、省军区开展拥军慰问，代表海南省委、省政府和全省各族人民向驻琼军警部队全体官兵及家人致以节日祝贺和诚挚慰问，并在座谈会上与部队代表共叙鱼水深情，共谋军地发展。

冯飞在座谈会上表示，多年来，驻琼部队和广大官兵深入贯彻习近平强军思想和新时代军事战略方针，在致力于国防和军队建设的同时，服务保障国家重大战略，积极支持和参与海南全面深化改革和自由贸易港建设，为海南经济社会发展作出了重要贡献。海南有着拥军优属的光荣传统，各级党委、政府始终把

支持国防和军队建设作为应尽之责，将拥军优属作为分内之事，不遗余力支持部队建设。海南将一如既往为驻琼部队做好服务保障工作，继续弘扬双拥光荣传统，用心用力做好拥军优属工作，千方百计帮助部队官兵解决实际问题、消除后顾之忧，让广大官兵在自由贸易港建设中拥有更多获得感，为实现中国梦和强军

梦作出海南贡献。希望军地双方携手完成好党中央赋予海南的各项职责使命，共同落实好党的二十届三中全会部署的相关改革任务，共同守好祖国南大门。

7月26日的慰问活动结束后，现职省领导在三亚参加“军事日”活动。有关省领导、驻琼军警部队领导参加慰问活动。

(沈伟)

### 党旗在基层一线高高飘扬

## 三沙七连屿工委：建设生态宜居家园 保障渔民安居乐业

站在三沙永兴岛的最高处，往西北方远眺，可以隐约看到一座座小岛沙洲串起宝石项链，这就是七连屿。

近年来，在七连屿工委全体党员干部的带领下，这片热土和绚丽海疆的民生基础设施持续优化、绿化岛礁的环保措施逐步完善。七连屿工委成立以来，工委党员干部与渔民们一起吃、一起住，带领岛礁渔民群众“以岛为家、自家自建”。为改善渔民居住条件问题，2017年，七连屿工委启动渔民定居点建设，2019年全部48户渔民搬迁入住。2020年以来，七连屿工委重修生态环岛路、椰海路，建设生活服务中心、物资储备库、篮球场、沙滩排球场等生活、文化、体育配套设施，不断改善岛礁基础设施，提升渔民生活质量。

为解决渔民用水电紧张，七连屿工委扩充发电机、海水淡化设施等，为渔民每月每户免费提供15吨水、300度电，并将直饮用水接入各家各户。

为解决驻岛渔民吃蔬菜水果难，七连屿工委不断实验和改良土壤，研究种植出适合岛礁环境的植被、蔬菜和水果。此外，七连屿工委还为每户渔民划出一块菜地，渔民再也不用担心吃不上新鲜的蔬菜和水果。

渔民生活一天天地变好，七连屿工委也没停下为民服务的脚步。去年，七连屿工委主动作为，积极探索发展壮大集体经济的新路径、新模式，组成赵述超市、渔家乐、渔获售卖、打渔船队、渔家工坊、樱桃产品等产业党小组，引领社区渔

民发展集体经济，带动渔民增收。

今年6月20日，赵述社区股份合作公司成功取得营业执照。此后，赵述超市、渔家乐、渔家工坊等产业开始试运行。其中，渔家工坊所售卖的文创产品，材料均为岛礁的海螺、海胆残壳。渔嫂们细致的手工制作变“废”为“宝”，传播海洋文化，讲好三沙故事。

如今的七连屿生态环境优美、基础设施健全、就业机会增多，渔民收入不断增加，吸引着越来越多渔民来三沙工作生活。据统计，近年来，七连屿已吸引49名符合条件的渔民上岛安家落户。

巩固生态优势是七连屿工委的重点工作。近年来，七连屿工委党员干部和三沙建设者们追青逐绿，进行了大规模

绿化。曾经荒芜的沙洲如今绿意盎然，一棵棵高大的椰子树繁叶透绿，一片片木麻黄昂首挺立，羊角树、银毛树、抗风桐吐出新绿。片片绿荫和碧海蓝天白云相互映衬，如诗如画。

七连屿工委相关负责人介绍，七连屿党员干部带头清理约2000平方米区域作为苗圃，探索在岛礁上种植针叶樱桃、三角梅等苗木。生态好了，海鸟和海龟也多了。该工委近年来实行“岛长制”，在渔民中组建“岛礁巡护员”队伍，他们一起开展救助海龟海鸟、收集海漂垃圾、开展珊瑚保护与修复等工作，截至目前已累计保护海龟上岸产卵1100余窝。

(南国都市报7月31日讯 海报集团全媒体记者 刘操)

## G9813万洋高速王五互通立交工程进入收尾

南国都市报7月31日讯(记者 梁振文)7月30日，记者在G9813万洋高速王五互通立交工程现场看到，该工程路基、桥涵、路面、机电及绿化工程已基本完工，剩余部分交安标线及波形护栏正在施工中，项目计划8月中旬前完工。

王五互通立交工程位于儋州市王五镇南侧，是王五镇接入全省高速公路网的重要交通节点。项目起点位于群英村

林场附近，接省道S315，路线走向由北向南，途经九龙村、芭根村、流芳村，之后与万洋高速交叉，下穿万洋高速，继续往东南方向延伸，之后顺接既有村道，终点位于山营村附近。

该项目建成通车后，将实现王五镇以及王五工业园与万洋高速之间的交通转换，为落户工业园区的众多项目投用打下坚实基础。



G9813万洋高速王五互通立交工程现场。(儋州融媒体中心供图)